
Ata da 663ª (sexcentésima sexagésima terceira)  Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter extraordinário, em 08 de outubro de 2014.

A Sexcentésima Sexagésima Terceira Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade
Federal do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes membros: a Professora Walcy Santos
(Diretora do Instituto de Matemática), a Professora Flávia Maria Pinto Ferreira Landim (Vice-Diretora do
Instituto  de  Matemática),  o  Professor  Rolci  de  Almeida  Cipolatti  (Professor  Titular),  o  Professor  Dani
Gamerman  (Professor  Titular),  a  Professora  Silvana  Rosseto  (Substituta  do  Chefe  do  Departamento  de
Ciência da Computação),  o Professor Felipe Acker (Chefe do Departamento de Matemática Aplicada),  a
Professora  Maria  Eulália  Vares  (Professora  Titular),  o  Professor  Leandro  Pinto  Rodrigues  Pimentel
(ouvinte), o Professor Isaia Nisoli (ouvinte), a Professora Cecília  Salgado Guimarães da Silva (ouvinte), a
Professora Susana Scheimberg de Makler (Representante dos Professores Associados), o Professor Helio dos
Santos Migon (Chefe do Departamento de Métodos Estatísticos),  a Professora Alexandra Mello Schmidt
(Professora  Titular),  a  Professora  Helena  Judith  Nessenzveig  Lopes  (Professora  Titular),  a  Professora
Monique Robalo Moura Carmona (Representante dos Professores Adjuntos) e o Professor Henrique de Melo
Versieux (Representante dos Professores Adjuntos).

Pauta:

1 – Composição da Comissão de Avaliação de Estágio Probatório de Professores Titulares do Departamento
de Matemática;
2 – Indicação do Coordenador e Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Estatística;
3 – Carreira Docente;
4 – Recentes acontecimentos na Lista do IM.

Informes:

A Professora Walcy Santos iniciou a reunião dando os seguintes informes:

1 – No dia 13 de outubro de 2014, o Projeto Fundão fará uma homenagem à Professora Maria Laura dando o
nome desta a uma de suas salas;

2 – Na reunião do dia 09 de outubro de 2014 ou na seguinte, possivelmente, serão discutidas novas regras de
Concurso Público para Professor, inclusive a questão de recurso em relação à Prova Escrita;

3 – Está acontecendo no IM a Jornada de Iniciação Científica, que se encerrará no dia 10 de outubro de 2014.
A  Professora  Walcy  destacou  que  considera  marcante  o  fato  de  haver  poucos  trabalhos  nas  áreas  de
Matemática, Estatística e Atuária, sendo a maioria dos trabalhos na área de Computação.

Pauta:

1 – A Professora Walcy Santos deu a palavra ao Professor Rolci Cipolatti, que propôs a seguinte composição
para  a  Comissão  de  Avaliação  de  Estágio  Probatório  de  Professores  Titulares  do  Departamento  de
Matemática:

- Rolci de Almeida Cipolatti (IM/UFRJ);
- Flávio Dickstein (IM/UFRJ);
- Nelson Maculan Filho (PESC/COPPE/UFRJ)

A Comissão acima foi aprovada pelos presentes membros da Congregação, com apenas um voto contrário;

2 – Aprovada por unanimidade a indicação do Professor Dani Gamerman como Coordenador do Programa
de Pós-Graduação em Estatística e do Professor Leandro Pinto Rodrigues Pimentel como Vice-Coordenador
do mesmo Programa;



3 – Alguns professores fizeram sugestões e críticas em relação à regras de progressão e concluíram que o
perfil deve ser feito de forma a valorizar o qualitativo. Cada departamento deverá indicar uma pessoa para
compor a Comissão de Avaliação das Progressões;

4 – O Professor Dani Gamerman pediu que a Congregação se posicione em relação ao envio de e-mails para
a lista do IM, mas, por haver poucas pessoas presentes na reunião, sugeriu que este assunto fosse discutido
em outra oportunidade.       

    A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por mim,
Maressa Carvalho Teixeira, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


